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Bozza 
Processo verbale n. 20 

Seduta del 11 settembre 2018 
 
Il giorno 11 settembre 2018 alle ore 10,00 è convocata, con nota prot. n. AL.2018.49893 del 
05/09/2018, presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la 
Commissione Politiche per la Salute e Politiche sociali. 
 
Partecipano alla seduta i consiglieri: 

 

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto  

ZOFFOLI Paolo Presidente Partito Democratico 5 presente 

CARDINALI Alessandro Vicepresidente Partito Democratico 4 assente 

SENSOLI Raffaella Vicepresidente Movimento 5 Stelle 3 assente 

ALLEVA Piergiovanni Componente L’Altra Emilia Romagna 1 assente 

BAGNARI Mirco Componente Partito Democratico 2 presente 

BOSCHINI Giuseppe Componente Partito Democratico 1 presente 

CALIANDRO Stefano Componente Partito Democratico 1 presente 

CALVANO Paolo Componente Partito Democratico 2 presente 

CAMPEDELLI Enrico Componente Partito Democratico 1 presente 

FABBRI Alan Componente Lega Nord Emilia e Romagna 2 presente 

FACCI Michele Componente Gruppo Misto 1 presente 

GALLI Andrea Componente Forza Italia 1 assente 

GIBERTONI Giulia Componente Movimento 5 Stelle 1 presente 

MARCHETTI Daniele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 7 presente 

MARCHETTI Francesca Componente Partito Democratico 2 presente 

MORI Roberta Componente Partito Democratico 2 presente 

PARUOLO Giuseppe  Componente Partito Democratico 2 presente 

PRODI Silvia Componente Gruppo Misto 1 presente 

SASSI Gian Luca Componente Gruppo Misto 1 presente 

SERRI Luciana Componente Partito Democratico 1 presente 

SONCINI Ottavia Componente Partito Democratico 1 assente 

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente Fratelli d’Italia 1 presente 

TARASCONI Katia Componente Partito Democratico 1 presente 

TARUFFI Igor Componente Sinistra Italiana 2 presente 

ZAPPATERRA Marcella Componente Partito Democratico 4 presente 

 
É presente il consigliere: Gianni BESSI in sostituzione di Mirco BAGNARI  
 
Sono altresì presenti il consigliere: Gabriele DELMONTE e l’assessore alle Politiche per la salute Sergio VENTURI. 
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Partecipano alla seduta: K. Petropulacos (Dir. gen. Cura della persona, salute e welfare) e M. Cavazza (Resp. Serv. Amministrazione 
del Servizio sanitario regionale, sociale e socio-sanitario). 
 
Presiede la seduta: Paolo ZOFFOLI 
Assiste il segretario: Giovanni Fantozzi 
Funzionario estensore: Antonella Agostini 
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Il presidente ZOFFOLI dichiara aperta la seduta alle 10,10 e, in considerazione degli impegni 
istituzionali dell’assessore Venturi, propone di invertire l’ordine del giorno e di trattare per ultimo 
l’oggetto 6781.  
 
La Commissione concorda. 
 
- Approvazione del processo verbale n. 18 del 2018.  
 
La Commissione approva all’unanimità.  
 
-   Informativa della Giunta in merito a:” Iniziativa della Regione Emilia-Romagna ai sensi dell’art. 

116, comma terzo, della Costituzione. Richieste per il riconoscimento di ulteriori forme e 
condizioni particolari di autonomia per la riapertura del negoziato con il Governo” 

 
Il presidente ZOFFOLI introduce e cede la parola all’assessore. 
 
L’assessore VENTURI svolge l’informativa.  
 
Interviene il consigliere TAGLIAFERRI. 
 
Risponde l’assessore VENTURI. 
 
-   Informativa dell’Assessore alle politiche per la salute sulla diffusione dell’infezione da virus 

“West Nile” in Emilia-Romagna e sulle misure adottate per contrastarla.  
 
L’assessore VENTURI svolge l’informativa presentando una relazione, che verrà trasmessa ai 
commissari, e preannuncia un ulteriore aggiornamento in Commissione sull’argomento.  
 
Il presidente ZOFFOLI prende atto della proposta dell’assessore e apre la discussione. 
 
Intervengono i consiglieri FABBRI, FACCI, GIBERTONI, BAGNARI, ZAPPATERRA e TAGLIAFERRI. 
 
Rispondono alle domande dei consiglieri la direttrice PETROPULACOS e l’assessore VENTURI che 
propone, per tenere alta l’attenzione, l’organizzazione di un convegno che tracci un bilancio e 
fornisca prospettive per il prossimo anno. 
 
Il presidente ZOFFOLI prende atto della proposta dell’assessore di attivare un convegno e 
successivamente una commissione ad hoc, ringrazia e passa all’ultimo oggetto all’ordine del giorno.  
 
 6781 - Proposta recante: "Documento di economia e finanza regionale DEFR 2019 con 

riferimento alla programmazione 2019-2021". (Delibera di Giunta n. 990 del 25 06 18) 
 
Il presidente ZOFFOLI ricorda ai colleghi che la Commissione deve esprimere un parere in sede 
consultiva alla Commissione I referente.  
 
I relatori BESSI e MARCHETTI D. illustrano gli aspetti più rilevanti del provvedimento che interessano 
la Commissione IV.  
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Prende la parola la dottoressa CAVAZZA.  
 
Interviene la consigliera GIBERTONI. 
 
 Replicano la dottoressa CAVAZZA e il relatore BESSI.  
 
 In assenza di altri interventi, il presidente ZOFFOLI invita i commissari ad esprimere il loro voto sulla 
proposta illustrata.  
 
  La Commissione esprime parere favorevole con 25 voti favorevoli (PD), 9 contrari (LN, M5S, 
Misto/Facci) e nessun astenuto.  
 
La seduta termina alle 12,10. 
 
Approvato nella seduta del gg mese aaaa. 
 

Il Segretario Il Presidente 
Giovanni Fantozzi Paolo Zoffoli 

 


